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Au sujet de cet ouvrage… (Ce roman a eu le Prix Sorcières premières lectures 2006)

Du Bonheur pour petits et grands

« Qu’est-ce que le bonheur ? » Le sujet de la rédaction que doit rédiger Théophile pendant les vacances ne l’enchante guère. Si on le nomme, c’est que ça doit exister. Mais comment le définir ? Théophile s’empare alors d’un dictionnaire : bonheur = état de satisfaction intérieure. Malheureusement, il n’est pas plus avancé et sa feuille de rédaction ne se remplit que de dessins moqueurs. Il décide alors de mener une petite enquête. Pour sa maman, le bonheur se résume à l’aide que lui apporte son fils pour sa tarte aux pommes ; son papa lui parle de poissons et de parties de pêche ; son frère de six ans rêve de son train électrique faisant le bruit d’une locomotive à vapeur ; quant à sa grand-mère, ses souvenirs d’un temps ancien lui font verser de chaudes larmes de joie…

Au final, Théophile conclut que le bonheur ça dépend des gens. Pour lui en tout cas, «dans ma tête à moi, le bonheur c’est d’avoir fini ma rédaction »… et un peu plus loin de se rendre compte que «finalement, dans ma tête à moi, le bonheur c’était l’hiver de mes dix ans, un dimanche matin sous la neige »… Un sentiment de joie et de plénitude l’envahit et fait jaillir des larmes de crocodile dans ses yeux.

En quittant ce tout petit livre, c’est le même sentiment qui accompagne aussi le lecteur… Jean-Marc Mathis nous offre un vrai moment de félicité à la portée de chacun, un livre qui fait du bien aux petits et aussi aux grands. Il nous livre avec simplicité les moments de la vie quotidienne d’un petit garçon qui découvre l’existence. La langue de Jean-Marc Mathis est moderne et gaie, à la façon de ses personnages qui croquent la vie à pleine dent. Et même si «toutes les réponses ne sont pas dans les livres », le bien-être que l’on ressent à la lecture de «　Cinq, six bonheurs　» est tellement intense et tendre que c’est déjà un début de bonheur…

Alors au final, ces quarante-cinq pages de tendresse et de simplicité répondent à elles seules au sujet de la rédaction. Et si ce petit livre, tout doux, tout petit, d’un éditeur de littérature jeunesse extrêmement novateur, offrait à chacun, adulte comme enfant, un bout de réponse ? ou bien, tout simplement un petit moment de bonheur ? A partager, bien évidemment !

Sitartmag, magazine culturel en ligne - Laura Fontanella
(février 2005)


　
　
	　
Pour aller plus loin…

http://www.ac-orleans-tours.fr/ia28/pedagogie/MDL/actions/ecolire/2005-2006/pdf_peda/cinq_six_bonheurs.pdf
Analyse de l’ouvrage, dispositif de lecture, mise en réseau (cycle 2)
http://www.hep-bejune.ch/mediatheques/respf4/res/cinqsixbonheurs.pdf Fiche de présentation
http://crtice33.ac-bordeaux.fr/CDL-BXBEGLES/article.php3?id_article=25 Des vais d’enfants, des avis de parents
http://www.zazieweb.fr/site/fichelivre.php?num=9577 Un long extrait du texte


　
	　
L’auteur

Auteur/illustrateur, « Mathis » vit à Nancy depuis une quinzaine d’années. Fils de maçon, il traîne sur les chantiers avec son père et fait une formation de dessinateur en bâtiment. Mais le goût du dessin et l’envie de raconter des histoires l’emportent. Après avoir fréquenté l’Ecole de l’image d’Epinal, Mathis poursuit sa passion aux Beaux-Arts de Nancy et est titulaire du DNSEP. Depuis, il travaille comme illustrateur et auteur de BD pour des revues et publie de nombreux titres pour la jeunesse et la bande-dessinée. Il a exposé ses oeuvres à Épinal, Nancy, Paris, Genève, Liège etc…


　
　
	Et encore…
«　Cinq, six bonheurs　» en braille
édition Les doigts qui rêvent, coll. P'tit rom' en braille, 2007
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	Et encore…
«　Cinq, six bonheurs　»
D’après l’ouvrage de Mathis - Ed Thierry Magnier
Création jeune public 2006 Qu’est ce que le Bonheur ? C’est le sujet du devoir de vacances donné à la petite Léa. Alors le bonheur c’est quoi ? Pas si simple, cette question ! Pourtant, si on le nomme c’est que ça doit exister. Elle décide donc de mener son enquête et questionne sa mère, son père, son frère, sa grand-mère et même le dictionnaire... Et personne ne dit la même chose. Il semble que le bonheur "ça dépend des gens".
Ce spectacle aborde le grand problème existentiel de l’homme, le bonheur, avec la fraîcheur et l’innocence de l’enfance et un humour travaillé en décalé. Il vous plongera dans l’univers de la création sonore, visuelle et du théâtre contemporain
http://trigonelles.free.fr/cinqsi_pag.htm , public à partir de 6 ans, durée 25 minutes.
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