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Ce que raconte ce livre

« Rien n'est plus délicieux qu'un enfant dodu et bien juteux ! » dit l'énorme crocodile Les mésaventures d'un crocodile affamé qui cherche absolument à dévorer des petits enfants... Mais, Trompette l'éléphant, Dodu-de-la-plume l'oiseau et les autres animaux de la jungle sont prêts à tout pour déjouer les stratagèmes de «　L'Enorme crocodile　».... et feront tout pour empêcher ce cruel et vaniteux animal de parvenir à ses fins.

Commentaire

Un des classiques du maître de l'humour britannique loufoque et décapant. Roald Dahl transpose le mythe du loup dévoreur d'enfants dans l'univers de la jungle. Par le biais d'un crocodile prétentieux et détesté de tous, l'auteur nous fait traverser une galerie de portraits croustillants d'animaux exotiques. Suspense à chacune des tentatives de l'odieux crocodile, dont les pièges sont déjoués par les enfants avec l'aide des animaux. Le crocodile sort à chaque essai encore plus ridicule pour la plus grande joie des lecteurs. La morale est sauve et l'enfant rassuré ! 
Un style humoristique, très rythmé et vivant retient l'attention jusqu'au dénouement, soutenu par les illustrations du fidèle compère de R.Dahl, l'inégalable Quentin Blake.


　
	Pour aller plus loin…

http://crdp.ac-bordeaux.fr/cddp33/attirelire/Valise_PDF/Enormecrocodile.pdf Remarques préliminaires expliquant les raisons du choix de l'ouvrage et grille d'analyse du récit précèdent une exploitation en 6 séquences à objectifs diversifiés. Sept annexes pour le travail des élèves complètent le dossier.　(CE1, CDDP Gironde)
http://pagesperso-orange.fr/lsa-17/questlec/Croco-questions.doc Proposition d'activités (questions ou activités diverses avec réponses).　
http://www.ac-grenoble.fr/ien.st-marcellin/flcroco.pdf Jeu　: trouver le résumé correspondant le mieux à l’histoire


　
　
	L’auteur

Roald Dahl est né au Pays de Galles en 1916, On ne peut pas classer Roald Dahl dans une catégorie, fixe, rigide, car, sans hésiter, on peut dire qu'il brille par sa diversité. Il est à la fois un romancier et un conteur, dont l'œuvre est essentiellement basée sur l'humour et l'insolite des situations qu'il crée. Il permet au lecteur de s'évader du monde réel pour replonger dans l'univers magique de l'auteur.
Autres ouvrages　: «　Charlie et la chocolaterie　», «　La Potion magique de Georges Bouillon　», «　 Le Bon Gros Géant　», «　Matilda　», «　Sacrées Sorcières　», «　Les Deux gredins　», «　James et la grosse pêche　»
L’illustrateur

Né en 1932 à Sidcup, dans le Kent, Quentin Blake est l’une des figures emblématiques de l’illustration en Grande-Bretagne et partout où ses livres ont été traduits. Il a travaillé avec les auteurs les plus talentueux de son pays (Roald Dahl, John Yeoman, Hoban russel…). La qualité des œuvres issues de ces rencontres prouve le plaisir et la parfaite entente qui ont régné entre eux.

Blake est avant tout un illustrateur de talent. Son style particulier s’inspire énormément des caricaturistes de presse, fonction qu’il a occupée pendant de nombreuses années et qui a vu ses débuts. Quentin Blake est un acteur du mouvement, il traduit la vie du livre. Les paroles d’un personnage influenceront son apparence selon qu’il est en colère ou qu’il est heureux. L’univers de Quentin Blake est peuplé d’animaux et d’humains, mais la frontière entre ces deux espèces ne paraît plus si évidente qu’on veut bien le dire dans ses histoires. Le fantastique est un des éléments qui rend le dessin si magique et les situations si crédibles.


　
　
　
　
