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	Résumé… commentaire

Louisette est une taupe donc un personnage myope qui a besoin de ses lunettes pour vivre, qui vit sous terre dans l’humidité et qui a de bonne relations avec un grand nombre d’animaux, à commencer par des lapins, toujours prêts à l’aider, un crapaud, même s’il est vert comme une grenouille, et Fernand, le ragondin, qui fait un peu chef de clan…
C’est parce que Fernand est parti vivre en Camargue que Louisette imagine un véritable stratagème pour voyager dans un colis « rapidissimo » pour le rejoindre quelques jours… Mais une taupe peut-elle mener à bien une telle entreprise ? Le « rapidissimo » sera-t-il livré à la bonne adresse ? Qui a écrit sur le colis pour que les facteurs puissent lire l’adresse ? Ce sont toutes ces questions qui font l’objet de ce très bel album bédé…


Ce qui est beau et touchant dans cette histoire, c’est la douceur des mots, la naïveté de certains, en particulier de Louisette, la gentillesse de nombreux amis de Louisette, en particulier de Fernand qui fait voyager Louisette à travers la France d’une bien belle façon, et ce dessin narratif qui nous dit tout ce dont nous avons besoin et rien de plus, une efficacité tendre qui ne peut que plaire aux enfants…
Bruno Heitz a inventé une taupe voyageuse, une amie que nous aimerions tous avoir, ne serait-ce que pour voyager en sa compagnie…

« Quel poète tu es, Fernand. Avec toi, j’irais au bout du monde ! » Nous aussi, sans aucun doute, même si, parfois, ces voyages se faisaient à deux pas de chez nous… Mais, les plus beaux dépaysements ne sont-ils pas ceux où c’est notre cœur qui s’adapte, s’ouvre aux autres ? Comme le fait celui de Louisette dans ses aventures…


　
　
	4ème de couverture

C'est loin la Camargue. C'est tout au sud de la France. Mais Louisette la taupe est prête à tout pour retrouver son ami Fernand. Elle est même prête à voyager... en Rapidissimo !
La première aventure de Louisette la Taupe.
de 3 à 6 ans


　
	L’auteur

Bruno Heitz vit à Saint-Rémy-de-Provence. Il écrit et illustre des livres pour enfants avec talent et succès depuis une quinzaine d'années. Chez Casterman, on lui doit de nombreux ouvrages dont «　Prunelle　», «　Ma planète et moi　», «　Les 10 ans du yack　»,...


　
