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Ce que dit le document d’application des programmes, «　Littérature au cycle 3　» (2), album, p.8

«　Une histoire à quatre voix　» - BROWNE ANTHONY – Kaléidoscope ou L’école des loisirs – coll. Lutin poche

Difficulté de lecture : niveau 2

Une histoire à quatre voix est la reprise d’un autre album publié en 1977: Une promenade au parc (Duculot).

Variations sur une histoire apparemment simple : une mère et son fils accompagnés de leur chienne, un père et sa fille accompagnés de leur chien se croisent un court moment lors de leur promenade au parc. Chaque humain, simultanément, va donner à cet événement banal une tonalité particulière, symbolisée par une police de caractères, un registre de langue et une saison de l’âme appropriés : somptuosité de l’automne à l’entrée de la mère, pâle hiver pour le père, hiver aussi pour le garçon mais, qu’il rencontre la fillette et c’est le printemps, qu’ils jouent ensemble et c’est l’été.

Points de vue portés également par les images qui adaptent les cadres, ce qu’on décide de montrer, de cacher, à la psychologie de chaque personnage. Allié aux références prises dans l’époque actuelle (espace urbain, centrales nucléaires…), l’univers artistique, en particulier surréaliste (peinture, cinéma, chanson…), soutient le propos par citations, parodies, amalgames, imprégnations ; il alerte aussi.

	　　
Pour aller plus loin…

http://crdp.ac-bordeaux.fr/cddp33/attirelire/valise_pdf/Histoire4voix050608.pdf Pourquoi cet album　?
http://prepaclasse.net/fichiers/4voix.pdf Préparation de séance
http://www.reunion.iufm.fr/Dep/Lettres/%C3%A9tudes%20d'albums%20cycle
%203/une%20histoire%20%C3%A0%20quatre%20voix.htm Séquence sur l’interprétation d’un texte littéraire
http://pedagogie.ia84.ac-aix-marseille.fr/litt/hist-4voix.pdf Axes de travail et mises en réseau possibles
http://crdp.ac-clermont.fr/cddp15/jardinons/docword/Une%20histoire%20a%20quatre%20voix.doc Grille d’analyse
http://ecoles.ac-rouen.fr/rouennord/file/activites_par_niveau.doc Activités possibles en fonction du niveau de classe (CE1 au CM2)
http://www.ac-orleans-tours.fr/ia41/histoireaquatrevoix2.pdf Grille d’analyse
http://artic.ac-besancon.fr/litterature70/documents/2002_2003/histoire_4_voix_a.doc Critères littéraires et analyse

	　
L’auteur

Anthony Browne est né à Sheffield dans le nord de l’Angleterre en 1946. Il étudie les arts graphiques au College of Arts de Leeds où il obtient un diplôme. Peu intéressé par ses études centrées sur la publicité, il travaille beaucoup le dessin du corps humain. Il devient assistant de l’artiste médical de l’université de Manchester (dessin de planches anatomiques reproduisant les opérations chirurgicales), réunissant ainsi sa passion pour la peinture et sa fascination pour l’intérieur du corps humain. Il dessine ensuite des produits de vente par correspondance mais déteste ce travail publicitaire.
En 1975, il prend contact avec l’éditeur anglais Hamish Hamilton et son premier livre, Through the magic mirror est publié en 1976. Il continue toujours et publie chez Hamish Hamilton et Julia McRae Books.
Dessinateur de cartes de vœux encore aujourd’hui, cette activité lui permet de vivre et de n’éditer que des livres qu’il trouve importants. Il habite une vieille ferme dans le Kent avec sa famille et il est capitaine de l’équipe locale de cricket.
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