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	Au sujet de cet ouvrage

Nathan a quinze ans. Depuis la disparition en mer de ses parents, il vit avec sa grand-mère, gentiment loufoque. Passionné d'art, l'adolescent dessine ce qui l'inspire : les chevaux sauvages de Camargue, le pont du Gard, une jolie fille au parfum de violette… D'ailleurs il est plutôt doué. Ses croquis du pont du Gard ont remportés le concours désignant le dessinateur qui aurait l'honneur d'illustrer une face du nouveau billet de 5 euros. 


Il devra faire le voyage à Paris, où il sera reçu comme il se doit à l'Elysée pour les dernières mises au point avant la gravure des plaques. Mais dans le voyage retour en train, Nathan va se faire dérober son original qu'il avait mis des mois à peaufiner. 
L'adolescent va ainsi se retrouver au cœur d'une enquête des services secrets menée tambour battant dans sa Camargue natale. Enquête dans laquelle semble impliquée une jolie fille rencontrée quand il dessinait le pont. 
Nathan va découvrir que son talent suscite bien des convoitises auprès d'hommes prêts à tout pour lancer sur le marché des faux billets plus vrais que nature.

Yves Hughes, rompu au polar pour adolescents nous livre là une histoire courte, comme l'indique la collection, au rythme haletant et soutenu. On apprend également des choses sur l'organisation de la République et les coulisses du lancement de la monnaie européenne. 
Le texte est ponctué de dessins d'Antoine Rozon qui rendent un dynamisme agréable donnant envie de prendre le crayon. 

Ce roman est aussi accessible aux enfants et adolescents aveugles ou gravement déficients visuels d’expression française http://bbjbraille.free.fr/ 




	Les premières lignes 

J'ai souligné l'aigu du sourcil. Circonflexe. Puis d'un geste précis j'ai appuyé le noir des cils. 
- Voilà.
Un peu de mauve sur les pommettes et du rouge le long des lèvres pour le sourire irrésistible. Pas facile, ça. Mais je crois que c'était réussi. Un grand sourire à séduire. Comme un éclat de rire à croquer du bonheur.
- Parfait.
Les yeux dans les yeux de mon portrait, je me suis reculé pour juger de l'effet.
- Toi, tu vas plaire !
Une bille de clown me renvoyait un clin d'œil.
J'ai attendu que les couleurs sèchent en mangeant du pop-corn. J'avais l'habitude à cette époque d'en acheter par sachets géants. Je le rapportais dans la caravane où j'en remplissais trois bonbonnières disposées aux endroits stratégiques : extrémité de la banquette, plan de travail de la kitchenette et table de chevet.
Vautré dans les coussins je piochais à pleines mains. Le pétale de maïs soufflé fondait sous la langue et le caramel collait aux dents. J'adorais ça. J'ai pensé à Zalduelo. Il en raffolait lui aussi. Quand je lui en apportais il le mastiquait en fermant les yeux. Le caramel lui empêtrait les mâchoires et pendant des heures ensuite il faisait des grimaces. Fallait le voir gesticuler des mandibules en retroussant les babines. On apercevait ses gencives et quelques chicots jaunes au fond qui n'avaient jamais connu le dentifrice.




	Extrait du livre 

Les cerisiers étaient en fleur. Il y en avait partout de chaque côté de la route. On aurait dit un décor japonais. Bientôt les pétales blancs tomberaient pour faire place à des taches écarlates sous le feuillage. La récolte serait bonne. Je me ferais embaucher par les producteurs pour la cueillette. Comme chaque année. Sur la pointe des pieds je décrocherais les cerises lourdes et joufflues dont je sentirais sous mes doigts la peau tendue. De belles cerises rouge sombre, lisses et nacrées, tellement gonflées de jus qu'elles seraient au bord de craquer. Et je savais déjà qu'en les jetant dans le panier je goberais les plus grosses, les roulant sous la joue avant d'en faire éclater la chair avec la langue. Ça exploserait dans ma bouche en liqueur de soleil et de sucre. J'ai mis pleins gaz.

Les odeurs du matin s'éveillaient autour de moi. Des parfums de terre chaude et de meringue. De lavande aussi. Je sentais le souffle de la garrigue en plein visage et j'espérais que ma grand-mère ne se faisait pas trop maltraiter.

Depuis la mort de mes parents c'était elle qui m'élevait. Un peu larguée parfois, les jambes lourdes et la tête légère, un peu sourde aussi, mais toujours pleine d'enthousiasme et d'envie de vivre : adorable Mamie Civette. Grâce à elle j'avais évité l'orphelinat. Et j'avais réglé mes besoins d'indépendance en décidant, le jour de mes quatorze ans, de vivre en dehors de la maison. C'est-à-dire au fond du jardin dans la vieille caravane.




	L’auteur
yves.hugues@orange.fr 
Naît au moment même de la mort d'Albert Camus, le 4 janvier 1960 à 14 h 00.
Enfance à Annecy. Lecture de Hemingway. Premiers désirs d'écrire.
Fac de lettres à Genève. Pour rencontrer Michel Butor. 
Ses premiers pas d'auteur seront mal assurés : 15 premiers romans refusés. Il s'obstine.
Vit dans le Sud. Trop de soleil. Pas assez d'ombre, ni de pluies.
Animateur dans une radio locale en Haute-Savoie.                         
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	Après s'être installé à Paris, il est lecteur dans différentes maisons d'édition (Le Seuil, Robert Laffont, Gallimard). Il écrit pour la télé, des scénarios policiers, des sitcoms, jusqu'à des sketches pour le "Bébêtes Show". Pendant la saison cathodique 1990-1991, il signe des sketches pour les "Guignols de l'Info" sur Canal +. 
Écrit pour la radio (France Culture, France Bleu et France Inter), plus d'une soixantaine de fictions radiophoniques. Trois pièces de théâtre suivront, l'une d'elle sera adaptée sur France Culture. 15 dialogues interprétés sur France Bleu par Claude Piéplu et Julien Guiomar.
Aujourd'hui, Yves Hughes partage sa vie entre Paris et Annecy.
Il est l'auteur de cinq romans pour adultes et plus d'une vingtaine pour la jeunesse (principalement chez Gallimard). 
Anime des ateliers d'écriture.


	

	Petit tour d'horizon
Passions : La peinture, la pluie, les arbres.
Gourmandises : Les cafés crème, l'hiver, les matins.
Phobies : Les valises. Les photos.
Manies : Sentir les livres. Ouvrir la boîte aux lettres.
Petits plaisirs : Les aéroports sans partir.

	

	Questionnaire de Proust
Principal trait de votre caractère ? La pugnacité.
Celui dont vous êtes le moins fier ? La colère.
Pour quoi avez-vous de l'indulgence ? La maladresse.
Que détestez-vous par-dessus tout ? L'arrogance.
L'air que vous sifflez sous la douche ? Aznavour sous ma douche. Bécaud sous celle des autres.
Vos drogues favorites ? Le café crème. 
Si vous deviez changer une chose dans votre apparence physique ? La raideur.
Les fautes qui vous inspirent le plus d'indulgence ? De jeunesse.
Qu'avez-vous réussi de mieux dans votre vie ? Mon enfance.
Qu'avez-vous raté dans votre vie ? Mes suicides.
	Portrait chinois : Si vous étiez...
Une couleur : lie-de-vin.
Un animal : un cygne.
Une fleur : une tulipe, blanche.
Un arbre : un cèdre.
Une ville : traversée par un fleuve.
Un élément : l'eau.
Un mot : un verbe.
Une histoire : d'amour.
Un vêtement : un imperméable.
Une saison : l'hiver.
Un instrument de musique : un violoncelle.
Un mouvement : une caresse.
Un rythme : un battement de cœur.
Une arme : le rire.
Un moyen de transport : une barque.
Un paysage : une forêt.
Un moment de la journée : l'aube.
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