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	Ce que dit le document d’application des programmes, « Littérature au cycle 3 » (2), album, p.26

 « Le Livre disparu » - Thompson Colin - trad. Bonhomme Catherine - Circonflexe – 32 p. 

Difficulté de lecture : niveau 3

Le lieu de ce récit est une bibliothèque extraordinaire puisqu’elle contient “ un exemplaire de chacun des livres publiés dans le monde ”. Sauf un : Comment ne jamais vieillir, livre disparu depuis deux cents ans. La nuit, tous les contenus des livres se matérialisent et les étagères se transforment “ en de vastes cités ”. La famille Robinson vit là. Peter, le fils, se met en quête du livre disparu. Après des années de recherche, il rencontre des vieillards qui lui remettent le livre. Peter ne comprend pas pourquoi ces hommes sont si âgés, alors qu’ils possèdent le moyen de ne pas vieillir. En guise de réponse à sa question, on l’emmène voir “ le Vieil Enfant ”, le dernier à avoir utilisé les pouvoirs du livre, et qui le regrette. Le Vieil Enfant met Peter en garde, et c’est une pensée à méditer : “ Vivre éternellement revient à ne pas vivre du tout ”.

Les images mettent en scène, d’une façon vertigineuse, les cités livresques, qui s’ouvrent sur des paysages mystérieux : canaux, nuages, montagnes... 

Cette méditation sur le temps et, parallèlement, sur la symbolique de la lecture-écriture - une façon de vivre le temps différemment - devrait susciter maints débats alimentés par la lecture de l’album Le petit royaume de Jean-Claude Mourlevat (Mango jeunesse).

On pourra faire relever aux élèves, dans tout l’album, les nombreuses images qui connotent la lecture-écriture, dans cette étrange bibliothèque : une plume d’oie, un encrier, un labyrinthe, un manuscrit où l’on peut lire : 

“ Mignonne allons voir si la rose ... ”, un trousseau de clés, un aéroplane qui pourrait bien être celui du Petit prince, etc…
Une autre activité consisterait à leur faire retrouver les vrais titres d’œuvres, ici détournés : Les trois mousses à terre, Trois hommes dans un sabot, L’amour du monde en 80 jours, etc. Il y en a des dizaines, et cela peut même faire l’objet d’un concours : qui en identifiera le plus? Une façon ludique de prendre contact avec le patrimoine culturel.

On peut éventuellement proposer aux élèves, comme l’auteur le fait, de détourner des titres familiers : Petite marchande de piquette, On a marché sur la prune, Le petit beurre de Sophie… 




	Pour aller plus loin…
Cet album est cité dans l’ouvrage « Lire la littérature à l’école » dirigé par Catherine Tauveron, Hatier – p. 139/140 : le rapport texte/image (pour le CM) 

http://pedagogie.ia84.ac-aix-marseille.fr/litt/docs-litt/livredisparu.pdf Présentation. Axes de travail (lecture, écriture, oral). Dispositifs pédagogiques possibles (nb d'ouvrages nécessaires indiqué). Mises en réseaux possibles : titres avec différents niveaux pour une offre de lecture diversifiée prenant en compte l'hétérogénéité des élèves. Boîte à outils pour l'enseignant : savoirs utiles sur l'ouvrage (auteur, illustrateur, liens Internet...). 

http://ecoles.ac-rouen.fr/havreouest/ressources/litt_jeuness/litt_fantastic/pdf/livre_disparu.pdf 

Le thème fantastique : La matérialisation des livres la nuit / Recherche de l'immortalité
crdp.ac-clermont.fr/cddp15/dossiers/e-change_livres/2005-06/Atelecharger/Le_%20livre_disparu.doc échanges autour de slivres – jeu de piste réalisé par la CPC d’Aurillac

www.gfglimpse.com/rub...livredisparu/Extrait%20texte%20planches%2010%20a%2015_livre%20
Des extraits

http://www.ac-amiens.fr/inspections/80/maitrise_du_langage/pdf/recueil/le_livre_disparu.pdf  

Présentation, éléments pour une culture littéraire, éléments pour un dispositif élèves

Sur le site « Culture et questions qui font débats »
1ère partie 

http://culture-et-debats.over-blog.com/article-490695.html  Dans une immense bibliothèque contenant tous les livres du monde, les rayonnages s'animent dès que le dernier lecteur a quitté les lieux. Tout un petit peuple s'éveille donnant vie aux livres. Le jeune Peter Robinson est à la recherche d'un livre, disparu depuis deux siècles et dont il est le seul à connaître l'existence : « Comment ne jamais vieillir. »
Après deux années de quête dans le labyrinthe des rayons de la bibliothèque, Peter parvient à un groupe de quatre sages chinois qui vont le mener dans le monde du Vieil Enfant, détenteur de l'ouvrage. Ce dernier lui expose les avantages et les inconvénients de la lecture de ce manuel d'immortalité et, après une réflexion solitaire, Peter décide de ne pas le lire. «Tu es plus raisonnable que je ne l'ai été. » conclut le Vieil Enfant en le reconduisant vers le monde

2ème partie 

http://culture-et-debats.over-blog.com/article-490674.html Le foisonnement des images dans cet album est tel que le lecteur peut s'égarer facilement dans le labyrinthe des interprétations possibles, comme le personnage principal Peter erre dans le labyrinthe des livres. Exercice périlleux, que l'analyse "in absentia" des illustrations : le parti-pris adopté ici est le respect de l'ordre des illustrations. Je n'ai principalement retenu dans cet article que la représentation des livres et son évolution

3ème partie

http://culture-et-debats.over-blog.com/article-490713.html Au cœur du livre se trouve le livre. Cette double-page adopte la présentation labyrinthique d’une sorte de jeu de l’oie. Les cases cernées de rouge contiennent pour certaines une foule d’objets regroupés par thèmes.




	L’auteur

Né en 1942 près de Londres, où il a fait ses études, Colin Thompson vit désormais Australie.

http://www.ricochet-jeunes.org/entretien.asp?id=31 

Entretien avec l’auteur réalisé en novembre 1999

Les albums de cet auteur

« Ruby » - Circonflexe,  - 1998

« Le livre disparu » - Circonflexe,  - 1998

« Le dernier alchimiste » - Nathan,  - 1999

« A la recherche d’Atlantis » - Circonflexe 2008
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	Auprès de A.L.G.U.E.S

Vous trouverez cet ouvrage en 15 exemplaires. 





