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L’ŒIL DU LOUP
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Ce que dit le document d’application des programmes, Littérature cycle 3 (2), albums, p. 100

« L’ŒIL DU LOUP » - Pennac Daniel

« L’Œil du loup », ill. Ferrandez Jacques - Nathan Jeunesse, coll. Pleine lune, 152 p.

« L’Œil du loup », ill. Reisser Catherine - Pocket Jeunesse, coll. Pocket junior – 92 p. 

Difficulté de lecture : niveau 2

Dans l’enclos d’un zoo, un jeune garçon regarde le loup borgne aller et venir. Le lendemain, il est encore là, et les jours suivants également. Le loup est mal à l’aise, puis il se décide à regarder le garçon en face. Mais quel œil regarder ? Alors le garçon ferme un œil ; et commence un dialogue silencieux qui dure tout au long du roman. Changeant constamment de focalisation, le narrateur raconte tour à tour l’odyssée du loup, sa vie en Alaska, ses batailles, sa capture… puis celle du jeune Africain, la guerre, la complicité avec les animaux, l’exil… Deux drames parallèles, deux visions opposées de l’avenir, et une confiance qui va croissant entre les deux personnages.

Le sort similaire des deux héros, l’amitié qui se construit peu à peu dans l’échange de regards, doivent être reconstitués patiemment par le lecteur. La fin constitue l’apogée du double cheminement car « la vérité, c’est que derrière sa paupière close, l’œil du loup est guéri depuis longtemps ». Et soudain, ayant retrouvé goût à la vie, le loup rouvre l’œil, « clic », et Afrique en fait autant.



L’auteur

« Je suis né par curiosité. Y a-t-il une meilleure raison de naître ? »
Daniel Pennac

Né au Maroc d'un père officier de la Coloniale, Daniel Pennacchioni grandit en Afrique et en Asie du Sud. Il obtient sa maîtrise de lettres à Nice et commence par être professeur dans un collège de Soissons. Il s'installe à Belleville, qu'il se plaira à décrire dans ses romans. 

En 1973, il publie son premier essai, « Le Service militaire au service de qui ? » un pamphlet sur le service national. Puis il écrit pour les enfants. En 1985, il donne le jour à la famille Malaussène avec « Au bonheur des ogres ». Il y impose son style : rythmé, glissant, espiègle. L'alchimie se produit, et avec ce qui devient la saga des Malaussène (« La Fée carabine », « La Petite Marchande de proses » - prix Inter 1990 -, « Monsieur Malaussène » et « Aux fruits de la passion ») naît une potion de succès. Potion qu'il épice en 1992 par un essai sur la lecture, « Comme un roman », dans lequel il définit les droits du lecteur.
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En 1997, autre roman, « Messieurs les enfants », ou un conte adressé aux grands enfants que nous sommes tous, avec une adaptation cinéma à la clé, par Pierre Boutron. « Merci » paraît en octobre 2004 aux éditions Gallimard. En 2006, Daniel Pennac sort encore « Nemo par Pennac », un ouvrage dans lequel il présente le parcours du dessinateur Nemo, qui illustre depuis plusieurs années les murs de son quartier, Belleville, puis « Chagrin d'école » en 2007. 

Romans pour enfants 

· Cabot-Caboche (1982) 

· L'Œil du loup (1984) 

· Kamo : L'agence Babel (1992) 

· L'Évasion de Kamo 

· Kamo et moi 

· Kamo : l'idée du siècle



Pour aller plus loin…

http://francastel.free.fr/loeil%20du%20loup/loup%20sommaire.htm Un dossier complet abordant 4 aspects et présentant des activités diverses : Des questions de compréhension, des comparaisons, des descriptions, des "... qui, où, comment...", des petits travaux d'expression écrite et enfin de la grammaire. L'auteur de ce dossier présente sa démarche tout au long des pages de son site qui mérite en conséquence d'être attentivement visité.   

http://crdp.ac-clermont.fr/Ressources/DossierPeda/lecture_longue/loup_sce_pedago.htm Un dossier de la série Themadoc très documenté (Niveau de cycle - Durée des activités - Fiche descriptive du roman - Raisons du choix - Objectifs pédagogiques liés à la lecture - Parcours dans le livre - Mise en réseau culturel) complété par 2 séquences. 

http://astulu.free.fr/perso/oeiloup.zip Un petit questionnaire au format Word Zippé en 25 questions. Vous trouverez également au sommaire des exercices à trous, des reconstitutions de textes... à télécharger ainsi que des exercices Hot Potatoes  

http://crdp.ac-besancon.fr/fileadmin/CD70/Fichiers_cd70/ressources_pedagogiques/litterature_jeunesse/albums/oeilloup.PDF Une analyse détaillée et des pistes d'activités.  

http://webetab.ac-bordeaux.fr/Primaire/64/BCD64/litterature/pilotage/loup/loup.htm Une contribution avec des itinéraires différenciés très bien construite.  

http://www3.ac-clermont.fr/cddp15/lir/docs_tel/loeil_du_loup_quest_recrealire.zip  14 fiches pour exploiter le roman de Daniel Pennac. Mis à disposition par Jean-François Blondelle, collègue à l'origine du site Récréalire, pour le moment indisponible et sur lequel se trouvait ce document.  

http://netia59a.ac-lille.fr/~dk.ash/article.php3?id_article=7 Présentation d'une exploitation à télécharger inspirée du travail disponible sur le site du Crdp d'Auvergne.  

http://www2.ac-lyon.fr/etab/ien/rhone/belleville/spip.php?article63 9 activités proposées dans cette fiche de L. Turpin, Maître Ressources Maîtrise des Langages.  

http://ienpassy.edres74.ac-grenoble.fr/spip.php?article51 Une proposition de lecture comparée de trois oeuvres pour favoriser une meilleure compréhension. Les deux autres titres sont : La rencontre : l'histoire véridique de Ben Mac Donald et L'histoire de la mouette et du chat qui lui apprit à voler.  

http://www.etab.ac-caen.fr/ecoles.caen-nord/guilaine/data/oeil.htm Une analyse complète et précise, explicitant les raisons et objectifs pouvant amener à choisir cet ouvrage. Un "parcours dans le livre" détaillé. Option d'impression à l'écran.  

http://www.ien-landivisiau.ac-rennes.fr/litterature%20c3/autres%20oeuvres/oeil%20du%20loup.htm Tableau présentant un exploitation littérature lecture suivie en 10 séquences.  

http://netia59a.ac-lille.fr/av-fourmies/SOUFOU/ressour/cd%20stage%20fca/litcyc3/Aurore/page1.html Tout un dossier sur l'œuvre. On trouvera dans le chapitre "propositions d'exploitation", outre une progression sur 9 séquences, des pistes en production d'écrits, ORL et arts plastiques...   

http://crdp.ac-bordeaux.fr/cddp33/attirelire/Valise_PDF/OeilduLoup0406C.pdf Une exploitation comprenant des remarques préalables, une grille d'analyse du récit ainsi qu'une dizaine de séquences précisant objectif et déroulement. En complément pistes pour des suites possibles  

http://pedagogie.ia84.ac-aix-marseille.fr/litt/docs-litt/oeilduloup.pdf Présentation. Axes de travail (lecture, écriture, oral). Dispositifs pédagogiques possibles (nb d'ouvrages nécessaires indiqué). Mises en réseaux possibles : titres avec différents niveaux pour une offre de lecture diversifiée prenant en compte l'hétérogénéité des élèves. Boîte à outils pour l'enseignant : savoirs utiles sur l'ouvrage (auteur, illustrateur, liens Internet...).  

http://lecture.longue.free.fr/dossiers/oeil_loup/oeil_loup.htm Centré sur la lecture individuelle et silencieuse, ce dossier, conçu dans l’esprit de l’ouvrage « Je, tu, ils lisent un roman jusqu’au bout » édité par de Cddp de la Meuse comprend plusieurs parties : première découverte, itinéraire rapide, fiches d’aide, fiches d’approfondissement, évaluation et bibliographie. Préconisé ici pour une fin de cycle 3. Il y aura tout intérêt à visiter le site pour consulter la présentation et surtout la démarche très bien détaillée qui accompagne cette exploitation.  

http://www.pmev.fr/file/litterature/oeil-du-loup-cartables.zip Version de Claire Patard. 9 fiches de préparation accompagnées de 9 séances activités lecture suivie.  

http://www.pmev.fr/file/litterature/oeil-du-loup-f1-a-f8.zip Version de Cathy Linas. 8 fiches questionnaires et activités diverses pour cette exploitation de lecture suivie. Présenté ici pour un niveau Cm1/Cm2  

http://ressources.ecole.free.fr/ressources/lecture/oeilduloup/oeilduloup.htm Trois propositions de questions et activités de lecture suivie chacune en 3 parties. Présenté ici pour un niveau Cm. A lire : la note concernant l'utilisation des fiches qui figure en haut de page.  

http://pagesperso-orange.fr/lpamphile/oeil_loup_ama.doc Version d'Amandine Guilbert. Après la présentation des objectifs généraux suivent 8 séances avec des objectifs précis, spécifiques et un déroulement détaillé pour chacune d’entre elles.  

http://ecole.donazaharre.free.fr/Primaire/index.php?defi=102 Questionnaire réalisé dans le cadre d'un défi-lecture pour les bons lecteurs de Cm1 et ceux de Cm2, ainsi que les excellents lecteurs de Ce2 (4èmes lectures). L'ensemble des titres est accessible à partir du menu.  

http://www.ac-amiens.fr/inspections/80/maitrise_du_langage/pdf/recueil/l_oeil_du_loup.pdf Fiche destinée à faciliter le choix de l’enseignant et précisant le nombre d’exemplaires nécessaire par élève. Elle est constituée d’une présentation rapide, propose des éléments pour une lecture littéraire pouvant permettre à l’élève de s’approprier l’oeuvre, ainsi qu’un dispositif élève proposant des pistes pédagogiques susceptibles de favoriser cette lecture littéraire. En complément on trouvera les éventuelles précautions à prendre et des indications de «mise en résonance».  

http://pagesperso-orange.fr/rallyelecture.cycle3/rallye/questionnaires/Fiche%2021%20L'oeil%20du%20loup.doc Fiche proposée pour un rallye lecture cycle 3. La page d’accueil permet d’accéder à la liste des fiches de tous les ouvrages traités. Les corrections sont disponibles sur simple demande, par courrier électronique.  



Auprès de A.L.G.U.E.S

Vous trouverez cet ouvrage en 52 exemplaires. 



Vous pouvez aussi retrouver « L’œil du loup » en vidéo (suivi du « Cyclope de la mer »)

VIDEO 474551 video_DVD 3395110004053 HOEL CAOUISSIN µ PHILIPPE JULLIEN NC 

Réalisateur : Hoël Caouissin 

Code EAN : 3395110004053
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