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	Au sujet de cet ouvrage

Il appartient à la liste de référence des ouvrages pour la littérature de jeunesse pour le cycle 2 (2007)

Difficulté de niveau 3

Présentation de l'éditeur

Toute une classe en pyjama au bord de la piscine, ça pourrait avoir l'air comique. C'est ce maître nageur qui s'est mis en tête de leur apprendre à nager tout habillés ! Et le pyjama de Rigoberto qui lui tombe sur les pieds, ça pourrait être comique aussi. Pourtant, cette fille, Prune, elle n'a pas l'air de rigoler, elle a même des larmes au fond des yeux. Rigoberto n'arrête pas de la regarder. Il a envie de lui parler, de la faire rire, mais son cœur bat trop fort. Qu'est-ce qu'il lui chuchote son cœur ? Qu'il est amoureux peut-être? 

Une superbe histoire où l’humour côtoie une finesse de sentiments peinte avec beaucoup d’émotions et de sensibilité par Alex Cousseau qui nous offre tout le ressenti de la naissance d’un amour qui se passe de mots, où seul importent les regards et les gestes, les pleurs d’une petite fille différente des autres.

Mention particulière pour les nombreuses illustrations de Natache Sicaud qui accompagnent et

rehaussent admirablement le texte.
Commentaire

Ce roman qui se lit rapidement évoque, de manière souvent très poétique, l'amour qui peut naître entre deux enfants. Ne parvenant à mettre un mot sur ce qu'il ressent pour Prune, Rigoberto est un personnage en questionnement tout au long du livre. L'univers apparaît comme étant très clos, ce qui peut s'avérer dérangeant. L'action se déroule à la piscine, les personnages fuient tous les deux, se retrouvant dans un placard ou dans les sous-sols. Cette impression de cloisonnement est soulignée par des illustrations en noir et blanc et des jeux de contraste à partir de ces deux couleurs opposées.

Dès 9 ans 



	Pour aller plus loin…
http://www.lelitteraire.com/article2903.html au sujet de cet ouvrage

http://multimedia.fnac.com/multimedia/editorial/pdf/9782841568048.pdf les 14 premières pages de l’ouvrage

http://jeunesse.lille3.free.fr/article.php3?id_article=1049 analyse littéraire de l’ouvrage




	L’auteur 
Né en 1974 à Brest, Alex Cousseau vit près de Vannes (Morbihan).
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Après des études d’arts plastiques et d’audiovisuel et des postes d’enseignant, il s’est lancé dans l’écriture et a publié plusieurs ouvrages avec les éditions du Rouergue.


	


	L’illustratrice

Natacha Sicaud est diplômée de l'École Supérieure de l’Image d’Angoulême et des Arts décoratifs de Strasbourg. En tant qu’illustratrice pour la jeunesse, ses travaux ont été publiés par les éditions du Rouergue, Nathan, Hatier, Flammarion ou encore Glénat pour sa série Savaneries qui compte actuellement huit albums. Les Requins Marteaux, l’Association, I’Institut Pacôme, la revue annuelle Choco Creed, et plus récemment les éditions Delcourt avec l’ouvrage collectif Boule de neige, ont édité ses planches de bandes dessinées. Elle illustre actuellement Qu’est-ce que je vais faire à manger ?, un texte de Christiane Veschambre, et met en images Le Puzzle japonais, une bande dessinée sur un scénario de Dominique Hérody.
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	Auprès de A.L.G.U.E.S

Vous trouverez cet ouvrage en 26 exemplaires





