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	Ce que dit le document d’accompagnement des programmes « Littérature au cycle 3 (2) », romans, p.97

MONTARDRE HÉLÈNE     Terminus : grand large     Pocket Jeunesse – 112 p. – 4,70 €
Difficulté de lecture : niveau 3

« Il est encore là ! » dit Aurélie à Flora. Les deux copines, collégiennes de sixième, se penchent par la fenêtre et regardent cet homme mystérieux qui observe l’immeuble d’en face. Elles le connaissent par cœur cet immeuble, sans y être jamais allées. Au premier étage, il y a ce couple de retraités qui ferme chaque jour les volets à 19 heures précises. Sur le même palier, un jeune couple avec trois enfants dont un bébé qui hurle à intervalles irréguliers. Au troisième étage gauche, le célibataire dort le jour et vit la nuit. En face, l’appartement est toujours inoccupé. Au quatrième, ce sont des chambres d’étudiants. Sur le trottoir l’homme est parti. Qui peut-il être ? Que peut-il attendre ? Pourquoi ? L’imagination des deux filles se met en route. Il est probablement amoureux et attend une jeune fille qui ne vient jamais. Elle a dû l’éconduire ! Étrange amoureux car il n’a pas de bouquet de fleurs, fait remarquer Flora avant de quitter sa copine. Sur le trottoir, le regard de Flora se porte sur un pendentif abandonné. Elle le ramasse. Rentrée chez elle, elle l’ouvre et découvre le portrait d’une très belle jeune femme, aux yeux couleur de violette. Au dos du portrait, une inscription étrange « 87 KOSSATH ». Pas de doute, c’est l’inconnue attendue. Les deux fillettes échafaudent les plans les plus rocambolesques pour découvrir son identité. Flora l’aperçoit, endormie dans une rame de métro, avec un jeune enfant à ses côtés. Voilà qui complique les choses dira Aurélie. 

Le dénouement de l’intrigue sera plus prosaïque. D’un fait banal, monté en épingle par deux gamines à l’imagination débordante, l’auteur propose un récit complexe en jouant sur des voix narratives diverses. Les aventures de Flora et Aurélie sont rapportées par un narrateur extérieur. Entre deux chapitres se glisse un récit présenté par un des personnages secondaires de l’histoire. L’identification de ces différents narrateurs n’est pas toujours aisée et donnera lieu à des débats. À l’issue de la lecture, l’écriture du scénario permettra de mettre en cohérence les différents éléments des récits et de faire le tri entre réel et fictionnel. On s’interrogera également sur le libellé des têtes de chapitres. 

Cet ouvrage avait été publié précédemment sous le titre La Dormeuse du Val aux éditions Milan, en 1995



	Pour aller voir plus loin….
Pistes pédagogiques autour de cet ouvrage + mises en réseau
http://pedagogie.ia84.ac-aix-marseille.fr/litt/docs-litt/terminus.pdf 
http://www.ac-reims.fr/ia51/ien.chalons1/file/litterature/terminus.pdf 

Exploitation de cet ouvrage séance par séance (CM2) : http://francastel.free.fr/terminus/exploitation.htm  : 

Pour consulter des pistes pédagogiques (niveau CM/6ème)

« 10 séquences pour lire "Terminus : Grand Large" d'Hélène Montardre » - Anne Popet, Retz, Atouts littérature, 2005
Présentation du roman, description détaillée de 10 séquences de lecture ayant pour objectifs la découverte des spécificités du texte et de 10 séances d'observation réfléchie de la langue, fiches d'activités pour l'élève permettant d'accompagner la lecture intégrale, fiches d'exercices ORL et corrigés.
« Aides à la lecture : Terminus Grand Large » -  Francastel

Description de huit séances permettant d'accompagner la lecture intégrale, description d'une séance d'organisation réfléchie de la langue.
« Fichier de lecture suivie : Terminus Grand Large » - Libralfa / Sylemma Andrieu

Fiches d'activités aidant soit à la compréhension globale du texte par une approche générale, soit à la compréhension du récit par une approche linéaire.



	L’auteur

Elle est née en 1954 dans la banlieue parisienne. .Elle a publié une dizaine de romans, des histoires et des contes. Elle a exercé plusieurs métiers: professeur (elle est titulaire d'un doctorat en études anglophones), guide culturel, secrétaire, etc... Elle a  aussi beaucoup voyagé en Europe, en Amérique du nord, en Afrique. Ses passions : les livres, les voyages, la nature, le cinéma ...et ses deux petites filles. Elle vit dans la région Toulousaine depuis 1981, mais ses vraies racines sont les Monts du Forez. Voir une bibliographie sélective, prendre contact : http://repertoire.la-charte.fr/m/montardre.html 



	Auprès de A.L.G.U.E.S

Vous trouverez cet ouvrage en 28 exemplaires. 



